PROTOKÓŁ nr  XV/ 2012

z    Sesji Rady Gminy w Starej Dąbrowie

odbytej dnia 30 marca 2012r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Dąbrowie  

Początek posiedzenia:

– godz. 12.30

Zakończenie posiedzenia:

– godz. 14.05
  

 

Ad.1. SPRAWY REGULAMINOWE

 

a,b)      otwarcie sesji  i powitanie radnych 

     Zgodnie z ustawą  o samorządzie gminnym otwarcia piętnastej Sesji Rady Gminy w Starej Dąbrowie dokonała przewodnicząca rady gminy, Justyna Szymczak. 

      Przewodnicząca rady gminy po  otwarciu sesji powitała wszystkich przybyłych na dzisiejsze posiedzenie radnych, włodarzy Gminy oraz gości zaproszonych w osobach: Pani  Mirosławy Bazarko – kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Dąbrowie,    Ewy Węgielnik – radnej powiatu, Małgorzaty Kustosik –  pielęgniarki środowiskowo‑rodzinnej, Anny Sochor –  lekarza rodzinnego, Alicji Jadźwińskiej –  Dyrektora Gminnego Centrum Kultury w Starej Dąbrowie, Edyty Piskorskiej – Zajner – Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej . 

c) stwierdzenie quorum

      Przewodnicząca rady gminy, Justyna Szymczak  stwierdziła, że zgodnie z przedłożoną listą obecności aktualnie w obradach uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokółu.  

W obradach nie uczestniczy radny: 

- Dorota Bilska,
- Ilona Lechowska – Żeleźniak,

- Elżbieta Kowalczyk.  

      d) przyjęcie protokółu z obrad XIV  Sesji Rady Gminy z dnia 28 lutego   2012r.  
        Przewodnicząca rady Gminy, Justyna Szymczak  poinformowała, że na stanowisku d.s. obsługi rady znajduje się protokół z obrad XIV  sesji rady Gminy. 
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Protokół całkowicie odzwierciedla przebieg sesji. Zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem protokółu z XIV  sesji bez odczytywania. 

Głosowało          - 12 radnych 

Za                       - 12      „ 

Przeciw               -  0      „

Wstrzymało się   -  0      „  

        W wyniku tak przeprowadzonego głosowania protokół z obrad XIV sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

    e) uzupełnienie porządku obrad 

    Następnie przewodnicząca rady Gminy, Justyna Szymczak poinformowała radnych, że wraz z zaproszeniami na dzisiejszą sesję radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu jak w załączniku nr 3 do protokółu. Przewodnicząca rady Gminy, Justyna Szymczak przedstawiła porządek obrad, a następnie zaproponowała następujące zmiany: jako pierwsza zostanie przedstawiona informacja dotycząca działalności ośrodka zdrowia w Starej Dąbrowie, a następnie  punkty interpelacje i zapytania radnych oraz informacja wójta Gminy o pracy urzędu Gminy w okresie między sesjami oraz podjętych zarządzeniach. Powyższa zmiana podyktowana była ograniczonym czasem jakim dysponują zaproszeniu goście – pani doktor Sochor oraz Kustosik.
Następnie przewodnicząca zapytała, czy ktoś z radnych chciałby wnieść  uzupełnienia lub zmiany  do porządku obrad.
Radna, Sylwia Kalmusu–Samsel –  przewodnicząca komisji rewizyjnej wystąpiła z propozycją wykreślenia z porządku obrad punktu 9 dotyczącego zapoznania radnych z protokołem kontroli komisji rewizyjnej. 
Przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak poinformowała radnych, że na wniosek wójta Gminy z porządku obrad zostanie wykreślony punkt 8c – uchwała w sprawie zmiany uchwały w spr. przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy ST. Dąbrowa dla miejscowości Tocz i Łęczyca. W jej miejsce wejdzie uchwała w sprawie: zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 2012-2020 .

Wobec tego przewodnicząca rady Gminy zwróciła się do radnych z pytaniem kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad wraz ze wspomnianymi  zmianami. 

Głosowało           - 12 radnych 

Za                         - 12      „ 

Przeciw                -   0       „ 

Wstrzymało się    -   0        „ 

        W wyniku powyższego głosowania porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami  został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 

1.Sprawy regulaminowe 

    a) otwarcie  obrad 
    b) powitanie radnych,
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    c) stwierdzenie quorum,

    d) przyjęcie protokółu z obrad XIV Sesji Rady Gminy,

    e) uzupełnienie porządku obrad.
2. Analiza i ocena działalności na rzecz ochrony zdrowia – informacja z działalności

    Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 

    a) wystąpienie zaproszonych gości.
3.  Interpelacje i zapytania radnych.

4.  Informacja Wójta Gminy o pracy Urzędu Gminy w okresie między sesjami oraz  
     podjętych   zarządzeniach.

5. Działalność placówek kultury na terenie Gminy (biblioteka, GCK, świetlice wiejskie) 
    sprawozdanie z działalności za 2011 rok i plan pracy na 2012r. 

     a) wystąpienie zaproszonych gości.

6. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2011r. ( w tym 
     m.in.:  wartość i liczba wypłaconych zasiłków stałych, celowych, okresowych,  dodatków 
     mieszkaniowych i  innych świadczeń oraz ilość dzieci objętych dożywianiem w szkołach ). 

7. Analiza wykorzystania środków przez rady sołeckie za  2011r.  

8. Rozpatrzenie  projektów  uchwał w sprawie : 

   a) wymagań jakim powinni odpowiadać przedsiębiorcy ubiegających się o uzyskanie 
       zezwoleń na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 
        na terenie Gminy Stara Dąbrowa ,

   b) zmiany w budżecie Gminy Stara Dąbrowa na 2012r. 

   c) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 
      przestrzennego Gminy St. Dąbrowa dla m.Tolcz i Łęczyca  - skreślony z        

      porządku  obrad ,
   d) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 

        2012-2020 .

9. Zapoznanie radnych z protokołem kontroli Komisji Rewizyjnej – skreślony z 
    porządku obrad. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.  Wolne wnioski.  

12.  Zamknięcie posiedzenia. 
AD.2 ANALIZA I OCENA DZIAŁALNOŚĄCI NA RZECZ OCHRONY ZDROWIA – INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI NIEPUBLICZNEGO ZAKŁADU OPIEKI ZDROWOTNEJ 
       O zabranie głosu w tym punkcie porządku obrad poproszona została pani Anna Sochor, lekarz niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Starej Dąbrowie. Pani doktor w głównej mierze nastawiła się na zadawanie pytań ze strony radnych. Takich pytań radni nie zgłosili wobec tego pani doktor poinformowała, że do ośrodka w Starej Dąbrowie przypisanych jest 1,5 tys. pacjentów. W dalszym ciągu pacjenci deklarują chęć leczenia się w tej przychodni. Są też i takie osoby, które się wypisują, ale są to sporadyczne przypadki. Każdy pacjent ma możliwość przypisania się do jednego w trzech lekarzy. Ośrodek zdrowia przystąpił do programu  badania przez ankieterów pracy ośrodka zdrowia. Po tych badaniach będziemy mieli jasny obraz, co tak naprawdę na temat naszej pracy sądzą pacjenci. 
      Przewodnicząca rady gminy Justyna Szymczak zauważyła, że skarg na działalność ośrodka zdrowia jest mniej i żadna nie wpłynęła pisemnie drogą urzędową. 
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     Pani Sochor stwierdziła, że w 2011 roku skierowana została do Izby Lekarskiej skarga na działalność ośrodka. Skarga została jednak przez Narodowy Fundusz Zdrowia oraz przez Izbę Larską odrzucona jako niezasadna. NFZ nie dopatrzył się niczego niestosownego w pracy lekarza wyjaśniła pani, Anna Sochor. 

Przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak powiedziała,  że Gmina w 2011 roku wygospodarowała środki na zakup aparatu do EKG i zapytała czy wydzierżawiony aparat jest przydatny  i w dostatecznej mierze wykorzystywany. 

Aparat jest dostatecznie wykorzystywany, miesięcznie wykonywanych jest około 150 badań EKG ‑ wyjaśniła pani Anna Sochor. 

 Radna Elżbieta Majdzińska potwierdza fakt przydatności urządzenia – aparatu EKG w ośrodku zdrowia, ponieważ sama też z niego korzystała . Będąc przy głosie radna zapytała o wiek pacjentów przypisanych do przychodni. Osoby starsze często nie maja możliwości dojazdu do ośrodka zdrowia, ponieważ większość autobusów zostało zabranych. Czy istnieje taka możliwość, aby pani doktor czy pielęgniarka środowiskowa częściej dojeżdżała do pacjentów. 

       Większość tych samych pacjentów przypisanych jest także i do pielęgniarki środowiskowej do pani Małgorzaty Kustosik. 134 pacjentów zostało zapisanych w wieku 0-6 lat , 274 pacjentów to osoby do 65 roku życia oraz 1819 pacjentów powyżej 65 roku życia. Z tymi informacjami radnych zapoznała pani Małgorzata Kustosik. 
Pani Anna Sochor wyjaśniła także, że aby ocenić pracę przychodni potrzebny jest okres co najmniej 3 letni na stabilizację. Szereg pacjentów sporadycznie korzystających z przychodni nie wie, że nastąpiła zmiana lekarza rodzinnego. Do swojej osoby pani doktor udało się przekonać kilku pacjentów, którzy przepisali się do naszej przychodni. Szereg uwag do pracy związanych jest z wypisywaniem recept. Nowe przepisy utrudniły wystawianie recept. W związku z tym szereg recept nie może być pacjentowi dostarczone poprzez pielęgniarkę środowiskową. 

       Odpowiedzi do drugiej części pytania udzieliła pani Małgorzata Kustosik pielęgniarka środowiskowa informując, że lekarz czy pielęgniarka środowiskowa odwiedza pacjentów w głównej mierze leżących.. Na pacjenta do 65 roku życia otrzymujemy 2,20 zł miesięcznie natomiast 4,40 zł na pacjentów po 65 roku życia. Z tych środków nie jesteśmy w stanie  jeździć do pacjentów częściej. 

        Pani Małgorzata Kustosik poinformowała, że w 2011 roku odwiedziła ogółem 1056 pacjentów. Były to odwiedziny związane z wykonaniem 175 iniekcji, 128 glikemii, 74 opatrunków, pobrano na miejscu krew u 90 pacjentów, ściągnięto szwy u 35 pacjentów, założono cewniki u 15 pacjentów, u 15 pacjentów wykonano patronaże itp. 
W związku ze zmianą lekarza zarówno pani doktor jak i pani Kustosiuk poniosły duże koszty związane z uruchomieniem przychodni, a zawarta umowa najmu lokalu nie pozwala na wykonanie w przychodni nawet drobnych remontów. Sanepid jednak stawia swoje wymagania co do wyposażenia gabinetów. W tej sytuacji nie ma sensu wykonywania żadnych prac remontowych, jeżeli umowa ulegnie rozwiązaniu z dniem 31 grudnia br. 
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Zwracamy się więc z prośbą podjęcia starań umożliwiających dalsze sprawne funkcjonowanie przychodni. 

      Kilka słów wyjaśnienia w tej sprawie udzieliła także pani Anna Sochor. Przy otwieraniu przychodni kilka lat temu Narodowy Fundusz Zdrowia przeznaczał duże środki na uruchomienie przychodni. Teraz sytuacja przedstawia się znacznie gorzej, ponieważ to sami lekarze muszą dbać o wyposażenie. Koszty badań laboratoryjnych przekraczają dochody. Pacjentowi jednak nie możemy jednak powiedzieć, że skierowanie na kolejne badanie nie będzie pokryte ze środków Narodowego Funduszu Zdrowia. 

     Więcej pytań do tego tematu nie zanotowano wobec tego przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak podziękowała za przybycie i przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. . 

AD. 3 INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 
Brak 

AD.4 INFORMACJA WÓJTA GMINY O PRACY URZĘDU GMINY W OKRESIE 
          MIĘDZY SESJAMI ORAZ PODJETYCH ZARZĄDZENIACH 

     Informacje dotyczącą pracy urzędu Gminy w okresie między sesjami przedstawił wójt Gminy i stanowi ona załącznik nr 4 do protokółu. 

AD.5 
DZIAŁALNOŚC PLACÓWEK KULTURY NA TERENIE GMINY STARA 
DĄBROWA (BIBLIOTEKA, ŚWIETLICE WIEJSKIE, GCK) SPRAWOZDANIENIE Z DZIAŁALNOŚCI ZA 2011r. I PLAN PRACY NA 2012
       Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Dąbrowie za 2011 rok przedstawiła pani Edyta Piskorska – Zajner ‑ kierownik biblioteki i stanowi ono załącznik nr 5 do protokółu. Następnie pani kierownik zapoznała radnych z planem pracy biblioteki na 2012 rok, który stanowi załącznik nr 6  do protokółu.  

Czy od dnia posiedzenia komisji kiedy to radnym przedstawiane były te informacje radnym nasunęły się pytania uwagi do pracy biblioteki? Z takim pytaniem do radnych zwróciła się przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak . 

W związku z brakiem zapytań przewodnicząca poprosiła  panią Alicję Jadźwińską ‑ dyrektora GCK-u o przedstawienie informacji dotyczącej pracy Gminnego Centrum Kultury w 2011 roku oraz o przedstawienie planu pracy GCK-u na 2012 rok. Sprawozdanie z działalności GCK-u stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Plan pracy GCK-u na 2012 stanowi natomiast załącznik nr 8 do protokółu.  Pani dyrektor zapoznała radnych także z informacją dotyczącą sprawozdania z działalności świetlicy wiejskiej w Łęczycy, które stanowi załącznik nr 9 do protokółu. O zamiarach działalności świetlicy w Łęczycy  2012 roku mówi załącznik nr 10 do protokółu.  
Również i w tym przypadku radni nie zgłosili uwag do przedstawionych informacji. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawione informacje. 
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AD.6 INFORMACJA Z DZIAŁALMNOŚCI GMINNEGO OŚRODKA POMOCY 

         SPOŁECZNEJ ZA  2011 ROKU 

    W tym punkcie porządku obrad przewodnicząca rady Gminy  Justyna Szymczak poprosiła panią   Mirosławę Bazarko ‑ kierownika GOPS-u o informacje dotyczące pracy ośrodka w 2011 r. Informacja z pracy ośrodka była także przedmiotem rozważań wszystkich trzech komisji wobec tego pani kierownik skrótowo wyjaśniła,  jak przedstawiała się sytuacja co do wypłaconych świadczeń i zasiłków w 2011 roku. Informacja dotycząca działalności GOPS-u stanowi załącznik nr 11 do protokółu. Natomiast informacja dotycząca świadczeń rodzinnych stanowi załącznik nr 12 do protokółu.   
Przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak przywołała do porządku radnych, Tomasza Ogonowskiego, Grzegorza Skrzeszewskiego oraz radnego Dariusza Wojnasa prosząc ażeby radni okazali szacunek osobom przedstawiającym radzie informacje i powstrzymali się od głośnych rozmów. 
Po tym punkcie przewodnicząca rady Gminy ogłosiła przerwę. 

Przerwa 13.20 – 13.30  
AD. 7  ANALIZA WYKORZYSTANIA ŚRODKÓW PRZEZ RADY SOŁECKIE ZA 

            2011 R. 

        Ta informacja została radnym szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji w miesiącu lutym. Od tego czasu nic się nie zmieniło. Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokółu. 

AD.8 ROZPATRZENIE PROJEKTÓW UCHWAŁ W SPRAWIE:
a) wymagań jakim powinni odpowiadać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwoleń na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Stara Dąbrowa 
     Projekt tej uchwały został szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji. Przewodnicząca rady gminy Justyna Szymczak zapytała przewodniczących komisji o opinie do przedstawionego projektu uchwały.

Wszystkie trzy komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.   

      Po wysłuchaniu wyczerpujących wyjaśnień na posiedzeniu komisji radni żadnych pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszali. Wobec tego przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak  zwróciła się do radnych z pytaniem kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.  

Głosowało          - 12 radnych 

Za                       - 12      „ 

Przeciw              -   0     „ 

Wstrzymało się  -   0      „ 

      W wyniku powyższego głosowania uchwała została przez radnych przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokółu. Uchwale nadano nr XV/101/2012. 
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b) zmiany w budżecie Gminy na 2012r. 
      Po wysłuchaniu wyczerpujących wyjaśnień do przedstawionego projektu uchwały na posiedzeniu wszystkich trzech komisji radni żadnych pytań nie zgłaszali. Przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak zwróciła się do przewodniczących komisji o opinie do przedstawionego projektu uchwały. 
Wszystkie trzy komisje pozytywnie opowiedziały się za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 r. 
       Wobec braku pytań do przedstawionego projektu uchwały przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak  poddała projekt tej uchwały pod głosowanie.    
Głosowało          -  12  radnych 

Za                       -  12       „ 

Przeciw              -    0     „ 

Wstrzymało się  -    0      „ 

      W wyniku powyższego głosowania uchwała została przez radnych przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik nr 15 do protokółu. Uchwale nadano nr XV/102/2012.
 c)  zmiany uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 

      przestrzennego Gminy St. Dąbrowa dla miejscowości Tolcz i Łęczyca.  
      Skreślona z porządku obrad 
d)  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
  Stara Dąbrowa na lata 2012-2020

   Również i ten projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu wszystkich trzech komisji i wszystkie komisje pozytywnie go zaopiniowały.  
       Wobec braku pytań do przedstawionego projektu uchwały przewodnicząca obrad Justyna Szymczak  poddała projekt tej uchwały pod głosowanie.    
Głosowało          -  12 radnych 

Za                       -   12      „ 

Przeciw              -     0     „ 

Wstrzymało się  -     0      „ 

        W wyniku powyższego głosowania uchwała została przez radnych przyjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik nr 16 do protokółu. 

AD.9  ZAPOZNANIE RADNYCH Z PROTOKOŁEM KONTROLI KOMISJI 

           REWIZYJNEJ 

     Na wniosek przewodniczącej komisji , Sylwii Kalmus-Samsel wniosek został skreślony z porządku obrad. 
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AD.10 ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 
Brak 

AD. 11 WOLNE WNIOSKI 

     Po ostatnich wydarzeniach w Łęczycy radna Sylwia Kalmus-Samsel wyraziła swoje obawy, co do zabezpieczenia basenu p-poż w miejscowości Kicko. Brama do basenu jest ciągle otwarta i może dojść do nieszczęścia. Radna zwraca uwagę także na bezpieczeństwo placów zabaw. Komisja powinna sprawdzić po zimie czy na placu nie znajdują się niebezpieczne druty, gwoździe względnie inne niebezpieczne przedmioty. Również piasek w piaskownicy powinien zostać wymieniony.  

        Natomiast radna  Iwona Jeszke zwróciła uwagę, że w miejscowości Krzywica także znajduje się blisko placu zabaw budynek grożący zawaleniem. Należy do zabezpieczyć. Radna zgłosiła także potrzebę zamontowania klosza przy lampie oświetleniowej w Krzywnicy. 
AD.12 ZAMKNIĘCIE POSIEDZENIA 

        Porządek obrad sesji został zrealizowan. Przewodnicząca rady Gminy Justyna Szymczak dziękując wszystkim za aktywny udział w sesji zamknęła obrady XV sesji Rady Gminy.

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 14.05.

Protokółowała :                                                          Obradom przewodniczyła : 

Grażyna Bejenka                                                              
Justyna Szymczak 

Inspektor                                                                   Przewodnicząca Rady Gminy  
Ilość stron prot. 8.

Ilość zał. 16 .  

