PROTOKÓŁ nr  XVI/ 2012

z    Sesji Rady Gminy w Starej Dąbrowie

odbytej dnia 26 kwietnia  2012r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  w Starej Dąbrowie  

Początek posiedzenia:

– godz. 9.00

Zakończenie posiedzenia:

– godz. 11.10
  

 

Ad.1. SPRAWY REGULAMINOWE

 

a,b)      otwarcie sesji  i powitanie radnych 

     Zgodnie z ustawą  o samorządzie gminnym otwarcia szesnastej  Sesji Rady Gminy w Starej Dąbrowie dokonał wiceprzewodniczący rady gminy, Henryk Hejna.   

      Wiceprzewodniczący rady gminy po  otwarciu sesji powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze posiedzenie radnych, włodarzy Gminy oraz gości zaproszonych w osobach: Pani  Mirosławy Bazarko – kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starej Dąbrowie oraz pana Dariusza Sokołowskiego, prezesa klubu sportowego oldboi z Kicka.     

c) stwierdzenie quorum

      Wiceprzewodniczący rady gminy, Henryk Hejna   stwierdził, że zgodnie z przedłożoną listą obecności aktualnie w obradach uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokółu.  

W obradach nie uczestniczy radny: 

- Dorota Bilska,

- Justyna Szymczak, 

- Andrzej Gajewski,
- Tadeusz Wilk,
- Ilona Lechowska – Żeleźniak.  

      d) przyjęcie protokółu z obrad XV  Sesji Rady Gminy z dnia 30 marca    2012r.  
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        Wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna   poinformował, że na stanowisku d.s. obsługi rady znajduje się protokół z obrad XV  sesji rady Gminy.

Protokół całkowicie odzwierciedla przebieg sesji. Wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna zaproponował przyjęcie tego protokołu bez odczytywania. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem protokółu z XV  sesji bez odczytywania. 

Głosowało          - 11 radnych 

Za                       - 11      „ 

Przeciw               -  0      „

Wstrzymało się   -  0      „  

        W wyniku tak przeprowadzonego głosowania protokół z obrad XV sesji został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

    e) uzupełnienie porządku obrad 

    Następnie wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna  poinformował radnych, że wraz z zaproszeniami na dzisiejszą sesję radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu jak w załączniku nr 3 do protokółu. Wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna  przedstawił porządek obrad, a następnie zaproponował wprowadzenie  zmian do porządku poprzez wprowadzenie pod obrady dodatkowych uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

   Stara Dąbrowa na lata 2012-2020, 

- przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

   zwierząt w Gminie Stara Dąbrowa w 2012 roku „,

- nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz 

   sołecki. 

Następnie wiceprzewodniczący zwrócił się do radnych z  pytaniem, czy ktoś z radnych chciałby   uzupełnić tak przedstawiony porządek obrad względnie wprowadzić zmiany  do porządku obrad.

       Zmianę w porządku obrad zaproponował radny, Tomasz Ogonowski wnioskując o skreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w spr. przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy ST. Dąbrowa dla miejscowości Tocz i Łęczyca z uwagi na to, że projekt tej uchwały nie trafił pod obrady sesji na minimum 7 dni przed sesją. Uchwała dotyczy bardzo ważnych spraw wobec tego radny wnioskuje o jej wykreślenie z porządku obrad.  

      Wobec tak zgłoszonego wniosku wiceprzewodniczący rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem porządku obrad wraz ze wspomnianymi  zmianami dotyczącymi wprowadzenia pod obrady sesji dodatkowych uchwał oraz wykreślenie uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy ST. Dąbrowa dla miejscowości Tocz i Łęczyca.
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Głosowało           - 11 radnych 

Za                         -   8      „ 

Przeciw                -   0       „ 

Wstrzymało się    -   2        „ 

        W wyniku powyższego głosowania porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami  został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 

1.Sprawy regulaminowe 

    a) otwarcie  obrad 
    b) powitanie radnych,

    c) stwierdzenie quorum,

    d) przyjęcie protokółu z obrad XVI Sesji Rady Gminy,

    e) uzupełnienie porządku obrad.

2. Ocena działalności klubów sportowych działających na terenie naszej Gminy.
3.  Interpelacje i zapytania radnych.

4.  Informacja Wójta Gminy o pracy Urzędu Gminy w okresie między sesjami oraz  

     podjętych   zarządzeniach.

5. Przedstawienie sprawozdania z rocznego wykonania budżetu Gminy za 2011 rok. 
6. Informacja wójta Gminy o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego ( na 

     podstawie art. 267 ustawy o finansach publicznych ) 
7. Informacja Wójta Gminy dot.gospodarki gruntami i nieruchomościami( w tym liczba 
     sprzedanych lokali i mienia ) z uwzględnieniem możliwości przejęcia na mienie 
     Gminy nieruchomości od ANR.
8. Informacja o obiektach będących pod opieką konserwatora zabytków.   

9. Rozpatrzenie  projektów  uchwał w sprawie: 

   a) zmiany w budżecie Gminy Stara Dąbrowa na 2012r. 

    b) wyrażenia zgody na sprzedaż działek w miejscowości St.Dabrowa. 

   c) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania 

      przestrzennego Gminy St. Dąbrowa dla m.Tolcz i Łęczyca  - skreślona z        

      porządku  obrad,
   d) przyjęcia „ Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania   

        bezdomności zwierząt w Gminie St.Dabrowa w 2012 roku” 
   e) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 

        2012-2020.
     f) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących 

        fundusz sołecki. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.  Wolne wnioski.  

12.  Zamknięcie posiedzenia. 

AD.2 OCENA DZIAŁALNOŚCI KLUBÓW SPORTOWYCH DZIAŁALJACYCH NA 

          TERENIE GMINY 
      O kilka słów wyjaśnienia w sprawie działalności oraz wydatków w klubach sportowych poproszony został pan, Kazimierz Adamek, który zapoznał radnych w pierwszej kolejności z wydatkami klubu sportowego GKS Dąbrovia. 
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Informacja ta stanowi załącznik nr 4 do protokółu. W dalszej części radni zostali zapoznani z zestawieniem kosztów działalności klubu sportowego ROLPOL  Chlebowo. Informacja ta stanowi załącznik nr 5 do protokółu. 

Z dofinansowania w 2011 roku skorzystał także klub sportowy SOKÓŁ z Kicka. Informacja z wydatkowanym na ten klub kosztów stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Zestawienie kosztów działalności wszystkich klubów stanowi załącznik nr 7 do protokółu.  

    Na dzisiejszą sesję przybył tylko jeden prezes klubu. Czy pozostali prezesi zaproszenia na dzisiejszą sesje nie otrzymali ?. Z takim pytaniem wystąpiła radna, Sylwia Kalmus-Samsel. 

     Informacje o dzisiejszym posiedzeniu otrzymali wszyscy prezesi klubów wyjaśniła protokołująca, Grażyna Bejenka. Temat sportu był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji oświaty, kultury i sportu w dniu 25 kwietnia, na którym udział wzięli wszyscy prezesi klubów uznając, że dotychczasowa współpraca i podział środków nie budzi zastrzeżeń. 
Dalsza część obrad odbywa się w obecności 11 radnych. Na salę obrad przybyła radna, Ilona Lechowska – Żeleźniak. 

Przerwa 9.15-9.20 
      Po przerwie radny, Tomasz Ogonowski zwrócił się z zapytaniem czego dotyczy opłata regulaminowa w wysokości 355 zł wymieniona w kosztach działalności klubu sportowego Dabrowi. 
      Jest to opłata jaką gmina wnosi do Okręgowego Związku Piłki Nożnej za uczestnictwo w meczach wyjaśnił pan, Kazimierz Adamek.  
       Radna, Ilona Lechowska doszukała się w tych informacjach różnic w kosztach pomiędzy klubami. Z czego to wynika. 

        Wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk wyjaśnił, że obie drużyny zarówno Dąbrovia jak i Rokpol grają w jednej klasie dopiero od tego roku. Informacja dotyczy natomiast roku 2011 gdzie kluby grały w innych klasach, a poza tym Dąbrovia posiada także grupę trampkarzy stąd ta różnica. 

         Ogółem w 2011 roku na krzewienie kultury w gminie przeznaczyliśmy 149 400 zł. Po 15 kolejce w chwili obecnej klub Rokpol zajmuje 4 pozycję natomiast klub Dabrovii zajmuje 8 pozycje na 12 grup. Oldboje natomiast zajmują 7 pozycję wyjaśniła pan, Kazimierz Adamek. 

         Radna, Sylwia Kalmus-Samsel prosi aby w przyszłości takie informacje przedstawiane były w formie sprawozdania, z którego wynikałoby jaka drużyna gra , i w której klasie, jakie zajmuje miejsce. Poza tym radna uważa, że na dany rok powinny być programy. 
        Takie sprawozdania ze swojej działalności kluby składają w momencie składania zapotrzebowania na środki oraz w chwili rozliczenia środków przeznaczonych na ich działalność wyjaśnił wójt gminy, Mieczysław Włodarczyk.
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        Działalność klubów i nie opiera się tylko i wyłącznie na  dofinansowaniu ze środków Gminy. Kluby mogą same wygospodarować środki, mogą je pozyskiwać od sponsorów i tego my jako gmina nie wiemy wyjaśnił pan, Kazimierz Adamek.  
      Rozmawiamy w chwili obecnej o środkach przeznaczonych w gminie na krzewienie kultury w gminie. Radny, Grzegorz Skrzeszewski podkreślił, że w kwocie 98 tyś.zł znajdują się także środki jakie gmina płaci za utrzymanie animatorów boisk sportowych ORLIK w gminie. 

      W związku z tym, że oba kluby grają w 2012 roku w jednej klasie radnego, Tomasza Ogonowskiego interesuje w jaki sposób dokonywany jest podział środków na poszczególne  kluby sportowe.
       Jest to sprawozdanie za 2011 rok gdzie klub Dabrowii grał dotychczas w klasie wyższej stąd też wydatki na ten klub są większe i wyniosły 45 tyś.zł wyjaśnił pan Kazimierz Adamek. Nieco mniej otrzymał klub oldboi z Kicka. Koszty zależne są także od przyjeżdżają sędziowie na mecze. Koszt opłat sędziowskich na jeden mecz to wydatek rzędu 500 zł. 

        Radna, Elżbieta Kowalczyk pochwaliła działania klubu z Chlebowa, którzy bez udziału środków z gminy sami doprowadzili stadion to świetnej kondycji. 

      Wiceprzewodniczący rady Gminy  korzystając z obecności na sali obrad pana, Dariusza Sokołowskiego, prezesa klubu oldboi  przekazał  głos.

      Uważam, że nasze działania idą w dobrym kierunku i nie należy tego psuć. Klub oldboi z Kicka jest zadowolony ze współpracy także z komisją oświaty, kultury i sportu. Takie słowa uznania wyraził pan, Dariusz Sokołowski, prezes klubu SOKÓŁ z Kicka. 

AD. 3 INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 
     W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny, Tomasz Ogonowski ponawiając swój wniosek o poprawienie stanu remontowanej nawierzchni drogi w Chlebówku. Radny uważa, że o ile dobrze wykonany jest zakręt drogi tak pozostały odcinek drogi jest wykonany skandalicznie. Należy to poprawić. Takie odczucie posiada całe społeczeństwo Chlebówka.
      Natomiast radny, Dariusz Wojnas po raz kolejny wnioskuje o postawienie przy placu zabaw znaku drogowego „Uwaga dzieci”.
       Z kolejnym wnioskiem wystąpiła radna, Sylwia Kalmus-Samsel, która zauważyła, że w miejscowości Kicko studzienki kanalizacyjne wystają poza poziom jezdni. Osoby, które dobrze znają ten odcinek drogi  starają się je omijać natomiast ci użytkownicy, którzy nie znają tej drogi często urywają w samochodzie zawieszenie. Radna ponowiła także swój wniosek o wymianę piasku w piaskownicach na placach zabaw oraz postawienie koszy na placu zabaw. 
       Na wszystkie wyżej postawione pytania odpowiedzi udzielił wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk informując co następuje:
6  
- nasz wniosek o postawienie znaków drogowych przy placach zabaw „ Uwaga dzieci „został pozytywnie rozpatrzony pozostaje kwestia czasu przekazania ich gminie, 

- jeżeli chodzi o kosz na placu zabaw w Kicku to takowy był tam postawiony.  
       Owszem kosz na śmieci na placu zabaw był w Kicku postawiony ale tylko na czas dożynek gminnych zauważyła radna, Sylwia Kalmus-Samsel. 

       Z kolejnym wnioskiem do wójta Gminy wystąpiła radna, Elżbieta Majdzińska, która zauważyła, że droga w kierunku do pałacu w Nowej Dabrowie jest drogą gminną, a znajduje się w opłakanym stanie gdzie należało by pomyśleć o jej naprawie. 

        Nieuchronnie zbliża się długi majowy weekend , w czasie którego miał być organizowany przez przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych festyn. Do dnia dzisiejszego nie ma żadnych plakatów informujących o tej imprezie zauważyła radna, Ilona Lechowska – Żeleźniak. 

       Ze względów organizacyjnych termin tej imprezy został przełożony na dzień 30 czerwca 2012 roku wyjaśnił pan Kazimierz Adamek, przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
        Szkoda, że o tym fakcie mówi się dopiero tutaj ponieważ dzieci były przez radnych informowane, że w wolne dni majowe będzie w gminie organizowany festyn rodzinny uważa radna, Sylwia Kalmus-Samsel. 

       Z kolejnym wnioskiem do wójta gminy wystąpił radny, Zdzisław Milczarek, który zauważył, że przy stawie w miejscowości Białuń zapadła się studzienka kanalizacyjna. Radny prosi o jej naprawienie w obawie przed nieszczęśliwym wypadkiem. 
AD. 4  INFORMACJA WÓJTA GMINY O PRACY URZĘDU GMINY W OKRESIE 

           MIĘDZY SESJAMI ORAZ O PODJETYCH ZARZĄDZENIACH 

          Z informacją o pracy Urzędu Gminy w okresie między sesjami radnych zapoznał wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk i stanowi ona załącznik nr 8 do protokółu. 

Pytań do tak przedstawionej informacji radni nie zgłosili wobec tego wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna przeszedł do omawiana kolejnego punk tu porządku obrad. 

AD. 5 PRZEDSTAWIENIE SPRAWOZDANIA Z ROCZNWEGO WYKONANIA 
          BUDŻETU GMINY ZA 2011 R. 
      Materiały dotyczące wykonania budżetu Gminy za 2011 rok radni otrzymali z dużym wyprzedzeniem. Każdy z radni szczegółowo zapoznał się z tym wykonaniem i nie wnosi uwag do informacji z wykonania budżetu Gminy. Skarbnik Gminy, Jolanta Ligocka przypomniała jednak radnym jak przedstawiają się dochody oraz wydatki. I tak dochody na plan 14 997 871,10 wykonane zostały w 87,18 % w wysokości 13 074 999,57 zł. Na takie wykonanie wpływ miał fakt, że część dochodów majątkowych wpłynęła w 2012 roku. Jeżeli chodzi natomiast o wydatki to zostały wykonane w 87 %. Na tak  niskie wykonanie wpływ mają między innymi nie zrealizowane wydatki inwestycyjne . 
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Nie wykonano w 2011 roku zadania: modernizacja oczyszczalni w Chlebowie-Rosowie, budowa remizy strażackiej w Starej Dąbrowie, przebudowa świetlicy wiejskiej w Parlinie. Zadania te zostały przesunięte do realizacji na 2012 rok. Nie wykonane zostały także środki z ochrony środowiska oraz z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, które także zostały przesunięte do realizacji na 2012r.  Informacja z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok stanowi   załącznik nr  9 do protokółu.    Następnie pani skarbnik Gminy zapoznała radnych z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej gminy za 2011 rok, która stanowi załącznik nr 10 do protokółu.

AD.6 INFORMACJA WÓJTA GMINY O STANIE MIENIA JEDNOSTKI SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO ( na podstawie art. 267 ustawy o finansach publicznych ) 
     Na salę obrad poproszona została pani, Bogumiła Skrzeszowska, która zapoznała radnych z informacją dotycząca  mienia komunalnego Gminy. Informacja ta stanowi załącznik nr 11 do protokółu. 
       Po tych informacjach radna, Sylwia Kalmus-Samsel zwróciła się z pytaniem czy działka z miejscowości Kicko poddana była negocjacjom. 

       Wspomniana działka stawała do przetargu trzy krotnie wyjaśniła pani, Bogumiła Skrzeszowska. 

AD.7 INFORMACJA WÓJTA GMINY DOTYCZĄCA GOSPODARKI GRUNTAMI 
         I NIERUCHOMOŚCIAMI 
         Również i w tym przypadku informacji udzieliła pani, Bogumiła Skrzeszowska. Poinformowała ona radnych, że w 2011 roku nie udało nam się sprzedać żadnego lokalu mieszkalnego. Są to budynki stare, zaniedbałe, a lokatorzy mało zamożni nie reagujący na nasze monity w sprawie wykupu mieszkań. Najgorzej z wykupem mieszkań przedstawia się sytuacja w budynku byłej szkoły w Krzywicy oraz po byłej grupie remontowej w Chlebówku. 

     Do tej informacji wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk dopowiedział, że w głównej mierze są to osoby, które posiadają bardzo duże zadłużenie. Aby przystąpić do procedury sprzedaży w pierwszej kolejności musieli by uregulować wszystkie zaległości czynszowe, które w niektórych przypadkach sięgają nawet okresu 5-cio letniego.   
     Jakie wobec tego lokale przeznaczone są do sprzedaży w 2012 roku z miejscowości Stara Dąbrowa. Z takim pytaniem wystąpiła radna, Ilona Lechowska – Żeleźniak. 

     W Starej Dąbrowie w tym roku planujemy sprzedać lokal za kościołem zamieszkały przez panią, Ewę Jończyk odpowiedziała pani, Bogumiła Skrzeszowska. Natomiast w Chlebowie pozostaje do sprzedaży lokal zamieszkały przez pana Andrzejewskiego.
      Dalsza część obrad odbywa się w obecności 9 radnych. Salę obrad opuścili radni, Tomasz Ogonowski oraz radny, Grzegorz Skrzeszewski. 

      W celu umożliwienia wykupu tych mieszkań radna, Iwona Jeszke proponuje dokonać umorzenia zaległego czynszu, a następnie umożliwić im wykup. 
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Takie działania są możliwe do realizacji wyjaśniła pani, Bogumiła Skrzeszowska ale dług wpisuje się w hipotekę. 

       Aby szybciej dokonać aktu wykupu tych lokali radna, Ilona Lechowska – Żeleźniak wystąpiła zorganizowania pikniku, z którego dochód będzie przeznaczony na wykup tych mieszkań. 

       Takich działań należało by przeprowadzić dość często ponieważ jak już wspomniał wójt Gminy na wstępie rekordziści w niepłaceniu czynszu posiadają nawet 5 tyś. zaległości. 

AD. 8 INFORMACJA O OBIEKTACH BĘDĄCYCH POD OCHRONĄ

           KONSERWATORA ZABYTKÓW 
     Także i z tą informacją radnych zapoznała pan i, Bogumiła Skrzeszowska informując, że na terenie naszej Gminy pod ochrona konserwatorską znajduje się 115 obiektów. Są to w głównej mierze zabytki po byłym PGR-e jak np. gorzelnie, obiekty na których znajdują się np.. zabytkowe gzymsy, sztukaterie. Wykaz obiektów wpisanych do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 12 do protokółu. Zbiorczy wykaz zabytków z poszczególnych miejscowości naszej Gminy stanowi załącznik nr 13 do protokółu. 
      Po wysłuchaniu tych informacji radna, Elżbieta Kowalczyk zwróciła się z pytaniem czy kolej wąskotorowa stanowi zabytek tylko na odcinku miejscowości Białuń czy może na całej długości Gminy. 

      Linia kolei wąskotorowej stanowi zabytek na odcinku od Ińska do Stargardu wyjaśniła pani, Bogumiłą Skrzeszowska. Od kilku lat linia kolei wąskotorowej została przejęta przez starostę stargardzkiego, który na bazie tych torów ma zamiar wybudować ścieżkę rowerową.

      Swoje spostrzeżenia co do  cmentarza w miejscowości Kicko przedstawiła radna, Sylwia Kalmus- Samsel, która uważa, że na terenie cmentarza w Kicku znajdują się tylko dwie względnie trzy pamiątkowe tablice, dla których śmiało można by znaleźć inne miejsce, a na bazie tego cmentarza utworzyć np. par czy lapidarium. Czy to miejsce objęte jest ochroną konserwatorską względnie jego wpisanie do rejestru zabytków.  

        Pani, Bogumiła Skrzeszowska, inspektor w gminie St.Dąbrowa uważa, że wpisanie tego cmentarza do rejestru zabytków może w przyszłości stać się kłopotliwe w chwili kiedy trzeba będzie utworzyć czy to par czy to lapidarium. Nie mniej jednak cmentarz w miejscowości Kicko zarówno ten przykościelny jak i drugi na początku wsi jest wpisany do rejestru zabytków.   
      Wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk zastanawia się czy cmentarz w Kicku przeznaczony jest do masowego pochówku – chyba raczej nie. 

      Mieszkańcy wsi Kicko nie starają się na siłę utworzenia cmentarza dla chowania zwłok w tych miejscach. Kicko nie ma jednak parku, a takowy by się przydał i mieszkańcy Kicka niejednokrotnie udowodnili, że są w stanie wykonać szereg prac sami. 
      Skoro m owa o parkach radny, Zdzisław Milczarek zwrócił się do wójta Gminy z pytaniem czemu ma służyć znakowanie drzew w parku w Białuniu. 
       Gmina wystąpiła do konserwatora zabytków o dokonanie wpisu parku Białuniu do takiego rejestru wyjaśniła pani, Bogumiła Skrzeszowska. Możliwe, że znakowanie drzew z tym włąs nie jest związane. 
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Przerwa 10.15 – 10.25  
      Po przerwie na sale obrad nie powrócił radny, Dariusz Wojnas. Dalsza część obrad odbywa się w składzie 8 radnych. 

AD. 9 ROZPATRZENIE PROJEKTÓW UCHWAŁ W SPRAWIE:
  a) zmiany w budżecie Gminy na 2012r. 
       Z treścią tego projektu uchwały radnych zapoznała skarbnik Gminy, Jolanta Ligocka informując, że zwiększamy w budżecie Gminy wydatki związane ze zwiększeniem subwencji oświatowej. Zwiększeniu ulega subwencja na jedno niepełnosprawne dziecko ze sprzężeniem oraz na dziecko z autyzmem.. Kolejne zmiany dotyczą wydatku związanego z pracami komisji urbanistycznej jaka funkcjonuje w gminie,  a jest wypożyczana do innych gmin, które następnie zwracają koszty wypożyczenia komisji. Zwiększamy koszty z tytułu otrzymania darowizny. Dla dzieci 5-cio letnich w szkole w Chlebówku będzie modernizowana sala lekcyjna. Modernizacja polegać będzie na dostosowanie sali do wymogów sanepidu. Gmina musi także zwrócić 20 % środków jakie otrzymaliśmy na wypłatę stypendium dla uczniów. Złożyliśmy odwołanie do  ministerstwa finansów i oczekujemy odpowiedzi na pismo. Podobmnie przedstawia się sytuacja z wypłatą zasiłków stałych z GOPS gdzie 20 % tych świadczeń Gminy powinny zabezpieczyć w budżecie. O tym fakcie jednak Gminy dowiedziały się  w trakcie roku budżetowego. 

       Dalsza częśc obrad odbywa się w składzie 11 radnych. Na sale obrad powrócili radni,: Tomasz Ogonowski, Grzegorz Skrzeszewski oraz Dariusz Wojnas. 

      Więcej pytań do tak przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili wobec tego wiceprzewodniczący obrad zapytał radnych kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. 

Głosowało         - 11 radnych 

Za                      -11       „ 

Przeciw             - 0       „ 

Wstrzymało się – 0   „ 

      W wyniku powyższego głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokółu. Uchwale nadano nr XVI/104/2012.
b) wyrażenia zgody na sprzedaż działek w miejscowości Stara Dąbrowa 
       Kilka słów wyjaśnienia do tego projektu uchwały udzielił wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk. Działki będą sprzedawane w Starej Dąbrowie naprzeciw Gminnego Centrum Kultury wraz z udziałem w drodze. 
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Do tak przedstawionego projektu uchwały radni uwag nie zgłosili wobec tego wiceprzewodniczący rady Gminy  poddał treść tej uchwały pod głosowanie. 
Głosowało         -11 radnych 

Za                      -11       „ 

Przeciw             - 0       „ 

Wstrzymało się – 0   „ 

      W wyniku powyższego głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokółu. Uchwale nadano Nr XVI/107/2012
c) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gm.St.Dąbrowa obejmującej miejscowości Tocz i Łęczyca. 
Skreślona z porządku obrad. Projekt tej uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokółu. 
d) przyjęcia „ Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Gminie Stara Dabrowa w 2012 roku. 
     Ten projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji wobec tego wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna poddał projekt tej uchwały pod głosowanie. 

Głosowało         -11 radnych 

Za                      -11       „ 

Przeciw             - 0       „ 

Wstrzymało się – 0   „ 

      W wyniku powyższego głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do protokółu. Uchwale nadano Nr XVI/106/2012
e) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
    Gm.St.Dabrowa na lata 2012-2020
     Skarbnik Gminy, Jolanta Ligocka wspomniała radnym, że zmiana dotyczyć będzie przesunięcia środków na termomodernizację dachu w szkole w Parlinie. Pytań do tak przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili wobec tego wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna  zwrócił się do radnych z pytaniem kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. 
Głosowało         - 11 radnych 

Za                      - 11      „ 

Przeciw             -   0       „ 

Wstrzymało się –   0   „ 

11 

      W wyniku powyższego głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokółu. Uchwale nadano nr XVI/107/2012.
  f) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki
      Wójt Gminy wspomniał, że uchwała powinna zostać podjęta do końca marca br. Podjęcie tej uchwały jest już po terminie i będzie do tej  uchwały zastrzeżenie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie. 

      Radna, Sylwia Kalmus-Samsel twierdzi, że ostatni coraz częściej spotykamy się z sytuacjami podejmowania uchwał, których termin podjęcia już dawno minął. Takie sytuacje nigdy nie powinny mieć miejsca. Dlatego też radni powinni otrzymać informację dotyczącą wykazu stanowisk przygotowujących  uchwały wraz z podaniem ustawowego terminu przyjęcia uchwały przez radę.  
      Innych uwag do tak przedstawionych wyjaśnień radni nie zgłosili wobec tego wiceprzewodniczący rady Gminy, Henryk Hejna zwrócił się do radnych z pytaniem kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.  

Głosowało         - 11 radnych 

Za                      -   5       „ 

Przeciw             -   0       „ 

Wstrzymało się –   6      „ 

       W wyniku powyższego głosowania uchwała została przez radnych przyjęta 5 głosami „ za „ przy 6 głosach „ wstrzymujących się „. Uchwale nadano nr XVI/108/12  i stanowi ona załącznik nr 19 do protokółu. 

AD. 10 ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 

Brak 

AD. 11  WOLNE WNIOSKI
        Radny, Dariusz Wojnas proponuje, aby kolejne porządki posiedzenia sesji miały inną kolejność, a mianowicie: informacja wójta Gminy o pracy urzędu Gminy w okresie między sesjami oraz o podjętych zarządzeniach występowała w porządku obrad sesji jako pierwsza, a w dalszej kolejności  dopiero interpelacje i zapytania radnych. Radny uważa, że tylko w takiej kolejności może zadawać wójtowi Gminy pytania po wysłuchaniu informacji o pracy urzędu w okresie między sesjami.   
      Kolejne pytanie do wójta Gminy skierował radny, Zdzisław Milczarek. Coraz częściej w Kicku na zakręcie dochodzi do wypadków. Czy gmina nie może interweniować o zrobienie zatoczki. Znaki ograniczające prędkość do 40 km/h nie zdają egzaminu. Jest miejsce aby ten odcinek drogi był zrobiony w taki sposób aby poprawić bezpieczeństwo. 
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    Skarbnik Gminy, Jolanta Ligocka widzi rozwiązanie tego problemu, a mianowicie postawienie fotoradaru, z którego gmina mogła by czerpać dodatkowe dochody. 

       Z tym stwierdzeniem nie do końca zgadza się radna, Ilona Lechowska – Żeleźniak, która uważa, że nawet jak otrzyma mandat karny za przekroczenie szybkości to nie zawsze musi wpłacić na konto tej właśnie Gminy. Takie działania na pewno nie zmniejszą ilości występujących na tym odcinku drogi wypadków.  
       Wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk natomiast obiecuje, że będzie występował z wnioskiem przerobienia tego odcinka drogi. Dobrze także by było, aby z takim pismem występowali także mieszkańcy czy sołectwa. Sądzę jednak poinformował wójt gminy, że występowanie z pismem o wyprostowanie tego zakrętu na nie wiele się zda. 
          Bez względu jednak na wyjaśnienia wójta Gminy radny, Zdzisław Milczarek w dalszym ciągu stoi na stanowisku, że monity ze strony Gminy powinny przynieść oczekiwane rezultaty. W tym miejscu jest na tyle wystarczająco duże pobocze,  aby można było zrobić  drogę dwupasmową dla poprawy bezpieczeństwa właśnie na tym zakręcie. Droga jest często uczęszczana przez osoby, które jeżdżą po niej po raz pierwszy i nie zawsze zdają sobie sprawę ze złego jej nachylenia.
         Takiego samego zdania jest radny, Tomasz Ogonowski, który uważa, że wójt Gminy powinien występować z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich o naprawienie tej drogi  podłączając do tego opinie wszystkich podmiotów z terenu Gminy. 

AD. 12 ZAMKNIĘCIE POSIEDZENIA 
         Porządek posiedzenia sesji został zrealizowany. Wobec zrealizowania porządku obrad i braku pytań wiceprzewodniczący rady Gminy podziękował za przybycie i tym akcentem zakończył obrady XVI Sesji Rady Gminy. 
Protokółowała:                                                                              Obradom przewodniczył: 

Grażyna Bejenka                                                                                                                        Henryk Hejna
Inspektor                                                                          Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
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