PROTOKÓŁ NR  VI/ 2015

z   obrad  Sesji Rady Gminy w Starej Dąbrowie

odbytej dnia 14 maja    2015r. w sali 

konferencyjnej Urzędu Gminy w Starej Dąbrowie  

Początek posiedzenia:

– godz.11.00

Zakończenie posiedzenia:

– godz. 13.10 

 

Ad. 1 SPRAWY REGULAMINOWE

 a, b)  otwarcie sesji  i powitanie radnych 

      Otwarcia szóstej  sesji rady Gminy dokonał radny, Stanisław Łagonda, przewodniczący rady Gminy, który  powitał  wszystkich przybyłych na dzisiejszą  sesję   radnych, gości zaproszonych w Ryszarda Hadrysia z Zarządu Dróg Powiatowych w Stargardzie Szczecińskim, radną powiatową, panią Ewę Węgielnik oraz radnego powiatowego, Zbigniewa Łuczyńskiego pana  wójta z całym swoim  biurem  jak również panią dyrektor szkoły z Chlebówka panią Marzenę Sidyk.  
       c) stwierdzenie quorum

       Stwierdzam  że radni podpisali listę obecności. Stwierdzam, że zgodnie z  przedłożoną listą obecności w obradach sesji  uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokółu. 
W obradach sesji nie uczestniczy radna: 

- Elżbieta Kowalczyk 
d) przyjęcie protokołu z obrad V Sesji Rady Gminy( 31.03.2015r)

   Przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda poinformował radnych, że na stanowisku d.s. obsługi rady znajduje się protokół z obrad  sesji rady Gminy proponuje przyjęcie protokołu  bez odczytywania. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem protokółu z V  sesji bez odczytywania?. 

Głosowało        - 14 radnych 

Za                     - 12      „ 

Przeciw            -   2      „ 

Wstrzymało się -  0      „ 
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W wyniku powyższego głosowania protokół z obrad V sesji rady gminy został przyjęty 12 głosami „za” przy dwóch głosach „ przeciwnych”.    

        Radna, Sylwia Kalmus Samsel zgłosiła, że od tego momentu będzie nagrywała obrady sesji.

        Przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda wyraził zgodę na nagrywanie obrad.  

e) uzupełnienie porządku obrad 
    Porządek obrad  nie ulega zmianie  i przedstawia się jak w załączniku nr 3 do protokołu. 

AD.2 OCENA STANU DRÓG W GMINIE 
     O zabranie głosu poproszony został pan, Ryszard Hadryś, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Stargardzie Szczecińskim, który zapoznał radnych z realizacją zadań jakie zostały wykonane w temacie inwestycji drogowych. I tak są to m.in. zadania: 

- przebudowa mostu nad rzeką Sokola w Białuniu oraz realizacja wspólnego zadania z gminą, a mianowicie wykonanie chodnika na długości 296 metrów w miejscowości Chlebowo  gdzie 50 % kosztów poniosła gmina, a pozostałe 50%  ZDP. W tym roku planujemy dokończenie  tego odcinka drogi również  w miejscowości Chlebowo. Wartość zadania szacuje się na kwotę 72 tys. zł. przy 50 % udziale Gminy i Zarządu Dróg Powiatowych. Ponadto wykonujemy poziome usuwanie uszkodzeń w drogach poprzez łatanie dziur. Na dzień dzisiejszy załatano  około 50-60 % dziur w jezdni. Postaramy się, aby te prace polegające na łataniu dziur zostały wykonane do końca maja br. Ponadto planuje się, że okresie sezonu wykonane zostanie dwukrotne koszenie poboczy. Dzieje się tak dlatego, że ilość środków w powiecie na utrzymanie dróg jest ograniczona. Nie ma perspektyw na otrzymanie środków zewnętrznych  na remonty dróg. Brakuje także środków na poziome oznakowanie dróg. W pierwszej kolejności staramy się odnawiać przejścia dla pieszych , a także wykonanie poprawy nawierzchni dróg w postaci nalewki cienkowarstwowej.
      Przewodniczący rady Gminy podziękował dyrektorowi ZDOP, panu Ryszardowi Hadryś za przybliżenie kwestii stanu dróg.
Przewodniczącemu rady Gminy zwrócił się w tym miejscu do radnych z pytaniem kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad. Kto jest „za”.
Protokołująca obrady sesji, Grażyna Bejenka przypomniała,że ustalony porządek obrad nie uległ zmianie w stosunku do wersji jaką radni otrzymali. Nie ma więc obowiązku przegłosowania.

      Na dzisiejszą sesję rady przewodniczący skierował zaproszenie do przedstawiciela Zarządu Dróg Wojewódzkich.  W odpowiedzi na nasze zaproszenie otrzymaliśmy odpowiedz na temat zadań jaki Zarząd Dróg Wojewódzkich dokonał w 2014 roku. Treść pisma stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
      Radny, Krzysztof Bartnicki zauważył, że pod koniec 2014 roku w miejscowości Stara Dąbrowa 

( na odcinku do kolonii) wykonana została inwestycja polegająca na wykonaniu kanalizacji sanitarnej w wyniku, której doszło do znacznego zniszczenia pobocza drogi. W gestii ZDP leży wynegocjowanie od wykonawcy przywrócenia drogi i pobocza tej drogi do stanu używalności. Co w tej materii robi ZDP. Pragnę przypomnieć, że przy współudziale przedstawicieli ZDP, wykonawcy oraz Gminy odbyło się spotkanie, na którym to spotkaniu ustalono, że prace zostaną wykonane do 30 kwietnia br. 
      W tej sprawie odbyło się już spotkanie z wykonawcą kanalizacji sanitarnej. Ustalono, że ZDP będzie egzekwować od wykonawcy kanalizacji przywrócenia pobocza drogi do stanu poprzedniego.Pierwszy termin wykonania tych prac faktycznie już się przedawnił . Dyrektor ZDP zapewnił radnych, że osobiście dopilnuje, aby prace na tym odcinku drogi zostały wykonane. 
Istnieje prawdopodobieństwo, że pobocze tej drogi zostało zniszczone przez sprzęt do wykonania kanalizacji sanitarnej.    
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    Z pytaniem do dyrektora zwróciła się radna, Sylwia Kalmus Samsel, która przypomniała panu dyrektorowi, że mieszkańcy wsi Kicko zwrócili się z wnioskiem o wykonanie poprawy nawierzchni drogi na odcinku Nowa Dąbrowa – Krzywica, która jest zapadnięta w stosunku do pobocza drogi oraz  od Starej Dąbrowy do skrzyżowania tj. odcinek drogi o którym wspomniał radny, Krzysztof Bartnicki. Cz coś w tej sprawie tych dróg się zadziało. 
     Niestety brak środków finansowych spowodował, że ten odcinek drogi nie został wykonany. Aby odcinek drogi N. Dąbrowa- Krzywica miał należyty wygląd należało by wykonać ten odcinek drogi od podstaw ponieważ droga jest podmokła i występują duże wygarbienia, których nie zlikwiduje nawet sprzęt. Nie wystarczy wykonać tylko nakładki ponieważ za kilka lat droga powróci do pierwotnej wersji. Należy wykonać tę drogę na wykonaniu nowej podbudowy bo konstrukcja drogi, która była kiedyś lub w ogóle nie była wykonana zostaje rozmiękczana i wygniatana, zapada przez ciężki sprzęt. Należy to zrobić starannie.  
       Za sprawę dróg w starostwie odpowiada pani Łucka, która idzie w kierunku remontowania dróg zauważyła  radna powiatowa, Ewa Węgielnik.Ważne, że zarząd powiatu tym odcinkiem drogi się interesuje. Było w tej sprawie ponad 300 podpisów. 
     Do dyskusji w temacie naprawy dróg włączył się radny powiatowy, Zbigniew Łuczyński, który wspomniał, że wnioski do budżetu należy składać do końca września. Skoro wniosek takowy został złożony w trakcie roku zostanie ujęty do realizacji dopiero w 2016r. Dobrze został wykonany remont drogi St. Dąbrowa- Nowa Dąbrowa oraz  Łęczyna – Tolcz-Białuń. Jeżeli nie zostanie wykonana w najbliższym czasie naprawa omawianej wcześniej  drogi to po 2 latach asfalt praktycznie  zniknie.  Na  remont  oczekuje droga w miejscowości Chlebówek. Droga jest często uczęszczana przez samochody, a jest to droga dojścia dzieci do szkoły i wypadało by  zrobić tam chodnik. Aż prosi się także o wyremontowanie chodnika w m. Stara Dąbrowa. Radny ubolewa, że po raz kolejny nie ma nikogo na sesji z Zarządu Dróg Wojewódzkich. Radny zwrócił uwagę na drodze tzw. betonówce często dochodzi do wypadków przy wyprzedzaniu. Stąd radny prosi o wydłużenie linii ciągłej 
      Z wnioskiem o poprawę nawierzchni drogi na odcinku Chlebówko – Maszewo wystąpił radny, Grzegorz Strzeszewski.  
     Na pewno sprawa chodnika w Chlebówku i w Starej Dąbrowie jest kwestią do dogadania zauważył dyrektor zarządu dróg powiatowych, Ryszard Hadryś na takiej samej zasadzie jak to ma miejsce w przypadku chodnika w Chlebowie tj. 50 % kosztów poniosła by gmina, a drugie 50 % ZDP. Jeżeli chodzi o wydłużenie linii ciągłej na drodze autostrada pan dyrektor proponuje kierować pismo do Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego oraz do Urzędu Marszałkowskiego. Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie tylko realizatorem zadania. Efektem wykonania nakładki powierzchniowej na odcinku drogi St. Dabrowa-Nowa Dąbrowa oraz Łęczyna –Tolcz –Białuń było   zamknięcie  spękań co spowodowało, że woda nie dostaje się do środka co ograniczyło efekt degradacji. 
      O tym co zostało w gminie zrobione w dziedzinie remontu dróg leżących po stronie Gminy radnych zapoznała pani Mirosław Napora inspektor w gminie zajmujący się sprawami dróg. Planujemy w 2015 roku również załatać dziury w drogach należących do Gminy. Dokonujemy także koszenia dróg gminnych, poboczy i skrzyżowań. Na realizację tego zadania w 2014 roku gmina wydała około 20 tys. zł. Zimowe utrzymanie dróg w 2014 roku to wydatek rzędu 700 zł.
Na koniec 2014 roku gmina decyzją wojewody przejęła 130 km dróg czego 10 km to drogi publiczne, a reszta to drogi wewnętrzne.  Te wszystkie drogi są w kiepskim stanie. W 2015 roku natomiast planujemy dokończyć budowę chodnika w m. Chlebowo o czym radnych informował pan dyrektor, Ryszard Hadryś. Wykonano dokumentację projektową na odwodnienie drogi w Kicku, Chlebówku i w Parlinie. Wykonano przepusty w drodze jak i wykonano nakładkę na drodze w Załęczu. 
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Dokonano nawiezienia żużlu za 11 tys. zł oraz zakupiono kruszywo do utwardzenia dróg wówczas toga jest trwalsza. Kruszywo kosztowało ponad 17 tys.. Podziękowania w stronę rolników, którzy sami wykonali rozłożenia tego gruzu. Udało się naprawić odcinka drogi Chlebówko Rokicie, która w dalszym ciągu wymaga naprawy. 
      Na realizację tego zadania wyłoniony został już wykonawca i przy dobrych warunkach atmosferycznych zadanie to powinno być do końca czerwca wykonane wyjaśnił dyrektor ZDP, Ryszard Hadryś. 
       Szkoda, że w obradach sesji nie uczestniczy przedstawiciel zarządu dróg wojewódzkich Radna, Sylwia Kalmus Samsel poruszyła sprawę  wykonania zjazdu do miejscowości Kicko  jak również poruszano sprawę wykonania zjazdu na letnisko w Kicku  ponieważ karetki pogotowia ratunkowego nie mogą zlokalizować tego zjazdu. Może chociaż postawić tablicę informującą o osiedlu oraz postawienia chociaż jednej lampy oświetleniowej. Radna  zwróciła także uwagę na  nieszczęsny zakręt w miejscowości  Kicko czy coś w tym temacie się robi. W tej sprawie radna złożyła na ręce przewodniczącego rady Gminy interpelację, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu
     Wykonanie zjazdu na letnisko wymaga zbyt dużych koszów wyjaśniła wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk. Celem wykonania tego zjazdu należałoby odkupić całą działkę i tu 100 % pewności nie mamy, że wykonanie tego zjazdu poprawi bezpieczeństwo. Zjazd przesunął by się tylko o 30-40 metrów w stronę pani Krzysztofowicz. Postaramy się zrobić to jako skrzyżowanie.Tablica informująca o wjeździe na letnisko będzie postawiona w chwili uzyskania wszelkich zezwoleń. 
     Kolejne pytanie radnej Sylwii Kalmus Samsel dotyczy kosztów wykonania oświetlenia w miejscowości Moskorza. Drugie pytanie radnej dotyczy kosztów odwodnienia drogi w miejscowości Kicko. 
      Koszt wykonania tego oświetlenia to wydatek rzędu 83 783 zł odpowiedziała pani, Mirosława Napora. Koszt odwodnienia drogi w Kicku oszacowano na kwotę 129 173 zł odpowiedziała pani, Mirosława Napora. 
       Ponownie głos zabrała radna, Sylwia Kalmus Samsel prosząc w imieniu mieszkańców miejscowości Wiry i Łęczówka o poprawienie nawierzchni drogi  w tych miejscowościach. Od lat radna ponawia prośbę o naprawienie drogi Kicko-Kiczarowo, która została rozjeżdżona, a jest to droga awaryjna w przypadku wypadków na krzyżówce w Kicku. 
      Drogi na Wirach i Załęczu zostały utwardzone żużlem wyjaśniła pani, Mirosław Napora oraz wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk. Jednakże szereg rolników sami we własnym zakresie rozsypuje żużel po dostarczeniu go przez gminę. Żużel jest materiałem chodliwym i nie zawsze gmina może go pozyskać. W chwili obecnej gmina pozyskuje żużel ze Szczecina. Gmina zakupiła 100 ton żużla i na więcej nie możemy liczyć. Droga na Wiry jest utwardzona i w okresie zimowym jest także odśnieżana.

       Między gminą, a  ciepłownią było podpisane porozumienie, z którego wynikało, że Stara Dąbrowa będzie otrzymywała żużel w pierwszej kolejności.  
      Tak mogą postępować rolnicy we wsi kiedy jest ich dużo i mają odpowiedni do tego sprzęt, a nie w przypadku jednego rolnika zauważyła radna, Sylwia Kalmus Samsel, który i tak sam we własnym zakresie w okresie zimy dokonuje odśnieżenia. 

      O remont drogi w m. Łęczyna zwrócił się radny, Grzegorz Kłodowski. Droga od krzyżówki do posiadłości pana Rataja i do placu zabaw jest spękana. 
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       Przy wykonywaniu remontów dróg należałoby także zwrócić uwagę na zły kont nachylenia drogi w miejscowości Kicko do Starej Dąbrowy. Na tym odcinku drogi często dochodzi przez to do wypadków zauważył radny, Krzysztof Bartnicki. 
    Radny, Krzysztof Bartnicki  poruszył także sprawę pobocza drogi wojewódzkiej w m. Stara Dąbrowa, które jest wyższe od asfaltu przez co woda nie spływa i pozostaje na drodze.  Trzeba to zerwać. Sama szlaka nie zapewni bezpieczeństwa. 
     Wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk wspomniał, że w sprawie wydłużenia linii ciągłej na drodze w Storkówku były już pisane pisma. W odpowiedzi od policji otrzymaliśmy odpowiedz, że nie ma takiej potrzeby to co jest jest wystarczającym zabezpieczeniem. Jeżeli chodzi o drogę Kiczerowo to w przypadku zablokowania drogi na krzyżówce kierowcy,mogą kierować się na Storkówko.  

     Radny, Marek Siedlecki zwrócił uwagę, że remontu wymaga także przepust w m. Białuń. Jest to droga otrzymana w spadku od agencji i wymaga remontu. Ciężkie samochody powodują niszczenie tego przepustu.
     Wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk wspomniał, że przepust w m. Białuń jest przewidziany do remontu. 

        Co z gruzem leżącym naprzeciwko Gminy  zapytała radna, Sylwia Kalmus Samsel. 

        Nie jest to nasz gruz tylko agencyjny i w chwili obecnej oczekujemy na maszynę do kruszenia, a następnie będzie sprzedawany. 

       Wyremontowana droga w Załęczu nie jest objęta gwarancją z tego co radna, Dorota Bilska zdążyła się już zorientować. Jak się jednak okazuje w drodze już wystąpiły dziury. Czy jest cień nadziei, że ta droga będzie remontowana, a ż do łuku drogi. 
        Jest to droga agencyjna i jest szansa na  remont wspomniał wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk.

         Punkt drugi został wyczerpany wobec tego przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda podziękował panu, Ryszardowi Hadryś za wszystkie informacje  i ogłosił 10 min przerwę. 
Przerwa 11.55-12.05 

AD. 3 INFORMACJA WÓJTA GMINY O PRACY URZĘDU ORAZ PODJĘTYCH ZARZĄDZENIACH W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI 

    Z informacją o pracy urzędu w okresie między sesjami radnych zapoznał  Mieczysław Włodarczyk i stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu. 
     Z pytaniem do tak przedstawionej informacji wystąpiła radna, Sylwia Kalmus Samsel pytając jakie nieruchomości zostały przejęte na mienie Gminy. 
Kolejne pytanie radnej dotyczy wysokości składek jakie gmina płaci za udział w Funduszu Poręczeń Kredytowych. Jest to fundusz, z którego mieszkańcy 
      Jest to droga w Storkówku oraz w Starej Dąbrowie wyjaśnił wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk. 
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      Radna, Sylwia Kalmus Samsel zwróciła się z pytaniem odnośnie szkolenia jakie zostało przeprowadzone dla sołtysów wsi odnośnie funduszy sołeckich. Jak będzie wyglądała sprawa zbierania umów od sołtysów na realizację zadań w sołectwie. 

AD. 4 INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH  
      Radna, Sylwia Kalmus Samsel skierowała na ręce wójta Gminy oraz przewodniczącego rady Gminy kolejną interpelację nr 1/05/2015 dotyczącą podjętych działań przez gminę w sprawie przejęcia od agencji NR działki nr 338 obręb St.Dąbrowa. Interpelacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Następnie radna przypomniała przewodniczącemu rady Gminy, że powinien radnych informować o treści interpelacji złożonych na poprzedniej sesji rady Gminy. 

       Wszystkie złożone interpelacje skierowane zostały do wójta Gminy  odpowiedział przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda. 

      Nie mniej jednak radna, Sylwia Kalmus Samsel skierowała do przewodniczącego rady Gminy uwagę, że na przyszłość przewodniczący rady Gminy powinien bardziej przygotowywać się do obrad sesji i wracać do punktu dotyczącego złożonych interpelacji. Nie wszyscy radni obecni są na sesji stąd też należało by informować radnych o złożonych interpelacjach. Obowiązkiem przewodniczącego rady Gminy jest także zapoznawanie się z treścią protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
      Z pytaniem do wójta Gminy wystąpił radny, Krzysztof Bartnicki pytając o godziny pracy Gminnego Centrum Kultury, które w godzinach popołudniowych rzadko jest czynne jak również o plan zajęć na wakacje. 

       Pomimo przebywania na zwolnieniu lekarskim dyrektora GCK-u obiekt jest do dyspozycji mieszkańców w godzinach popołudniowych cały czas odpowiedział wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk. 

      Z tą odpowiedzią nie do końca zgadza się radna, Sylwia Kalmus Samsel, która uważa, że GCK działa na  zasadzie otwarcia i zamknięcia. 

        Kolejne zapytanie do przewodniczącego rady Gminy skierował radny, Krzysztof Bartnicki pytając o godziny pełnienia dyżurów przez przewodniczącego rady Gminy. 

       Przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda udzielając odpowiedzi wyjaśnił, że nie ma takiej potrzeby. 

AD. 5 INFORMACJA O OBIEKTACH BĘDĄCYCH POD OPIEKĄ KONSERWATORA ZABYTKÓW W TYM INFORMACJA O DOTACJACH CELOWYCH NA ZABYTKI OD INSTYTUCJI KONSERWATORA)
Na terenie naszej Gminy opieką konserwatorską objętych jest 18 obiektów wyjaśniła pani, Bogumiła Skrzeszowska, inspektor w gminie zajmujący się sprawami zabytków. Informacja dotycząca zabytków stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

      Z pytaniem do pani inspektor zwrócił się radny Marek Siedlecki pytając czyją własnością jest park w Białuniu ponieważ nie można w nim wykonywać żadnych prac porządkowych. 

       Park w Białuniu stanowi mienie agencji własności rolnej Skarbu Państwa i objęty jest opieką konserwatora zabytków.  wyjaśniła pani inspektor. 
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       Będąc w temacie zabytków wójt Gminy poinformował radnych, że ministerstwo kultury i dziedzictwa narodowego odmówiło udzielenia wsparcia finansowego remontu dachu na pałacu w Starej  Dąbrowie. Wszelkie prace remontowe muszą być wykonane zgodnie z zaleceniami konserwatora zabytków wyjaśnił wójt Gminy. 

      Gmina dokonała remontu dachu na pałacu w Nowej Dąbrowie zgodnie z ustaleniami konserwatora. Radna, Wioletta Pawlikowska zauważyła, że dach jest za ciężki w stosunku do konstrukcji budynku i zaczynają pękać ściany. 
       Jak radna zauważyła wszystkie prace remontowe na obiektach zabytkowych wykonywane są zgodnie z zaleceniami konserwatora. Tak też było w przypadku remontu dachu na pałacu w Nowej Dąbrowie wyjaśniła wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk.
       Głos w sprawie zabytków zabrała radna, Sylwia Kalmus Samsel, która zauważyła, że niektóre Gminy podjęły uchwałę, z której to wynika, że gmina wspiera podmioty zajmujące się konserwacją obiektów zabytkowych. 

Radna zwróciła się także z pytaniem czy na kapliczki, dzwonnice znajdujące się  przy kościołach można także pozyskać środki na remont. Radna ma tu na myśli dzwonnicę w Kicku. 
AD. 6  INFORMACJA W SPRAWIE REALIZACJI USTAWY ŚMIECIOWEJ( w tym likwidacja nielegalnych wysypisk śmieci) 
    Informacja z realizacji ustawy śmieciowej była szczegółowo omawiana na posiedzeniu wszystkich trzech komisji w dniu 11 maja br. Wójt Gminy, Mieczysław Włodarczyk wyjaśnił, że staramy się na bieżąco sprzątać miejsca publiczne, drogi. Nie likwidujemy dzikich wysypisk śmieci bo nie ma na to środków. 

       Takie wysypiska śmieci jednak na terenie naszej Gminy widnieją chociażby w parku w Białuniu gdzie poza śmieciami jest także i gruz zauważył radny, Marek Siedlecki.  
AD. 7 ROZAPATRZENIE   PROJEKTÓW  UCHWAŁ  W  SPRAWIE: 

     Dalsza część obrad odbywa się w obecności 13 radnych. Salę obrad opuścił radny, Grzegorz Strzeszewski. 
a) zmieniająca uchwałę nr XXIII/159/2013 Rady Gminy w Starej Dąbrowie z dnia 28 lutego 2013r. w sprawie ustalenia stawek opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych w Gminie Stara Dąbrowa.(proj. 49/2015) 
      Z treścią projektu uchwały radnych zapoznał przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda pytając o opinię w sprawie przedstawionego projektu uchwały przewodniczących komisji. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany przez wszystkie trzy komisje rady Gminy. 

Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Z takim pytaniem do radnych zwrócił się przewodniczący rady gminy, Stanisław Łagonda.  
Głosowało            - 13 radnych 

Za                         - 12      „ 

Przeciw                -   0      „

Wstrzymało się    -   1      „
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W wyniku powyższego głosowania projekt uchwała została przyjęta 12 głosami „ za „ przy 1 głosie 

„ wstrzymującym się „  i  stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Uchwale nadano nr VI/45/2015. 

b) wyrażenia woli kontynuacji członkowstwa Gminy St. Dąbrowa w lokalnej grupie działania Stowarzyszenie „ WIR „ – Wiejska Inicjatywa Rozwoju 
    Z treścią projektu uchwały radnych zapoznał przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda pytając o opinię w sprawie przedstawionego projektu uchwały przewodniczących komisji. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany przez wszystkie trzy komisje rady Gminy wyjaśniła przewodnicząca komisji rewizyjnej, Wioletta Pawlikowska. 

Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Z takim pytaniem do radnych zwrócił się przewodniczący rady   Gminy, Stanisław Łagonda. 
Głosowało            - 13 radnych 

Za                         - 12       „ 

Przeciw                -   0      „

Wstrzymało się    -   1      „

W wyniku powyższego głosowania  uchwała została przyjęta 12 głosami „ za „ przy 1 głosie „ wstrzymującym się „ i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. Uchwale nadano nr VI/46/2015.
c) poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych, wyznaczenia inkasentów oraz określenie wysokości wynagrodzenia za inkaso 
  Z treścią projektu uchwały radnych zapoznał przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda pytając o opinię w sprawie przedstawionego projektu uchwały przewodniczących komisji. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany przez wszystkie trzy komisje rady Gminy wyjaśniła przewodnicząca komisji rewizyjnej, Wioletta Pawlikowska. 

Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Z takim pytaniem do radnych zwrócił się przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda. 
Głosowało            - 13 radnych 

Za                         - 12       „ 

Przeciw                -   0      „

Wstrzymało się    -   1      „

. 

W wyniku powyższego głosowania  uchwała została przyjęta 12 głosami „ za „ przy 1 głosie „ wstrzymującym się „ i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Uchwale nadano nr VI/47/2015.
d) wyrażenia zgody na udzielenie dotacji celowej z budżetu Gminy dla OSP w Starej Dąbrowie 

  Z treścią projektu uchwały radnych zapoznał przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda pytając o opinię w sprawie przedstawionego projektu uchwały przewodniczących komisji. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany przez wszystkie trzy komisje rady Gminy wyjaśniła przewodnicząca komisji rewizyjnej, Wioletta Pawlikowska. 

Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Z takim pytaniem do radnych zwrócił się przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda. 
Głosowało            - 13 radnych 

Za                         - 12       „ 

Przeciw                -   0      „
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Wstrzymało się    -   1      „

W wyniku powyższego głosowania  uchwała została przyjęta  12 głosami „ za „ przy 1 głosie 

„ wstrzymującym się „ i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Uchwale nadano nr VI/48/2015.
e) zmiany budżetu Gminy St. Dąbrowa na rok 2015 

      Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji.Od dnia komisji do dnia dzisiejszego projekt uchwały uległ zmianom wyjaśniła skarbnik Gminy, Jolanta Ligocka. Zwiększamy dochody o kwotę 750 zł i 500 zł dla miejscowości Tolcz. Zwiększeniu ulegają wydatki o kwotę 3 tys.zł z przeznaczeniem na Piknik rodzinny w Kicku zgodnie z wnioskiem. Zmieniają się wydatki po stronie obsługi długu publicznego w związku z obniżeniem stóp procentowych.
      Przewodnicząca komisji rewizyjnej, Wioletta Pawlikowska nie kojarzy kwoty na organizację pikniku w Kicku. 

      Skarbnik Gminy, Jolanta Ligocka zapewniła, że o tym fakcie radnym wspominała. 

        W związku z tak udzielonymi wyjaśnieniami  przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda zapytał  o opinię  przewodniczących komisji. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany przez wszystkie trzy komisje rady Gminy wyjaśniła przewodnicząca komisji rewizyjnej, Wioletta Pawlikowska. 

Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Z takim pytaniem do radnych zwrócił się przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda. 
Głosowało            - 13 radnych 

Za                         - 11       „ 

Przeciw                -   0      „

Wstrzymało się    -   2      „

W wyniku powyższego głosowania  uchwała została przyjęta  11 głosami „ za „ przy 2 głosach 

„ wstrzymujących się „ i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Uchwale nadano nr VI/49/2015.
AD. 8 ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 

      Zgodnie z przepisami wójt Gminy udzieli odpowiedzi na interpelacje w formie pisemnej. 
AD.9  WOLNE   WNIOSKI 
     W tym punkcie przewodniczący rady Gminy poruszył nie rozwiązane sprawy z poprzedniej sesji, a mianowicie sprawę dofinansowania kwoty 36 tys. zł do zakupu samochodu dla policji. Jak już wójt Gminy informował wcześniej gmina dołoży 25 % kwoty wartości samochodu kolejne 25 % gmina Chociwel oraz 50 % środków na ten cel przeznaczy komenda powiatowa policji. 
      Następnie głos w wolnych wnioskach zabrała radna, Sylwia Kalmus Samsel, która zasugerowała przewodniczącemu rady Gminy, aby czytał protokoły z obrad sesji. Jest pan osoba  nieprzygotowaną i niekompetentną. Na ostatniej sesji poruszana była sprawa zalewania piwnicy domu pani Kubiak ze Starej Dąbrowy spowodowanej wykonaniem kanalizacji sanitarnej. Czy coś w tym temacie zostało zrobione. Proszę o informację. 
      Sprawę pilotuje pracownik Gminy, Krystian Tylus, który kontaktował się z geodetą  opracowującym  dokumentację na realizację kanalizacji sanitarnej.
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       Następnie radny, Krzysztof Bartnicki poruszył sprawę tabliczek o systemie alarmowania dla straży pożarnej. Wszystko odbywa się centralnie i często dyspozytor nie ma rozeznania gdzie wysłać samochód do akcji. 
     W tym celu wójt gminy proponuje zrobienie jednego wizerunku dla wszystkich sołectw. 

      Przewodniczący rady Gminy, Stanisław Łagonda poinformował radnych, że zmianie uległ skład osobowy klubu radnych Razem w gminie Stara Dąbrowa, który liczy obecnie 7 członków. Informacja przewodniczącej klubu radnych, Sylwii Kalmus Samsel stanowi załącznik nr 14 do protokołu.Przewodniczący zapoznał radnych z treścią uchwały składu orzekającego RIO w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w budżecie gm. St.Dąbrowa na rok 2015. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  Następnie przewodniczący rady gminy, odniósł się do uwag radnej Sylwii Kalmus Samsel. Przewodniczący rady gminy nie życzy sobie uwag skierowanych pod jego adresem.W tej sytuacji przewodniczący zmuszony jest zakończyć dyskusję w tym temacie. 
       Nie do końca uważa radna, Sylwia Kalmus Samsel ponieważ nie pozwala pan na słowa obrony z mojej strony. Radna, Sylwia Kalmus Samsel uważa, że sesja jest prowadzona karygodnie. Przewodniczący nie przedstawia wniosków i interpelacji złożonych na poprzedniej sesji rady Gminy. Wprowadza pan zamieszanie na sesji. Myli pan pojęcia punkt z ustawą i ustępem. 
       Do podobnego stwierdzenia doszła radna powiatu, Ewa Węgielnik sugerując przewodniczącemu rady Gminy baczniejsze przygotowanie się do obrad sesji. 
AD. 10 ZAMKNIĘCIE POSIEDZENIA 
       Wobec braku pytań oraz zrealizowania porządku obrad przewodniczący rady Gminy podziękował za przybycie  i tym akcentem zamknął  obrady sesji. 

Protokółowała:                                                                            Obradom przewodniczył: 

Grażyna Bejenka                                                                               Stanisław Łagonda

Inspektor                                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 
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